

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Три самые конкурентоспособные страны Латинской Америки. Эксперты Всемирного экономического форума представили доклад «Глобальная конкурентность 2014—2015», в котором проанализировали сильные и слабые стороны экономики 144 стран мира. На основе полученных данных они составили список наиболее конкурентных экономик. Уже шесть лет подряд первую строчку в нем занимает Швейцария.

В рейтинге на 33-ем месте стоит Чили. Эксперты отмечают стабильность ее экономики и макроэкономической ситуации, низкий уровень коррупции, эффективное управление, а также низкий уровень дефицита и госдолга. В то же время исследователи рекомендовали стране сосредоточить усилия на улучшении качества образования и повышении диверсификации национальной экономики.

На 48-ом месте в рейтинге находится Панама, которая признана самой конкурентной в Центральной Америке. Однако так же, как и в случае Чили, эксперты подчеркнули необходимость принятия действенных мер по преодолению коррупции, совершенствованию управляемости и повышению уровня образования.

Что касается третьей страны, то это — Коста-Рика, занимающая 51-е место. Основными ее преимуществами являются высокий уровень системы образования и серьезные достижения в области инноваций в технологии информационных процессов и коммуникации.

Главные рекомендации всем странам — улучшение финансирования и проведения действенных структурных реформ. Подчеркивается, что устойчивость Латинской Америки будет зависеть от укрепления основ ее экономики, а для этого необходимо стимулировать конкурентность.

«Политика Обамы — не для народа, это его личный бизнес». Об этом президент Боливии Эво Моралес сказал в интервью, которое он дал в Нью-Йорке, где участвовал во Всемирной конференции по вопросам индейских народов. «Полагаю, что нынешний форум имеет огромное значение не только для моей страны, но для народов всей планеты, — подчеркнул президент. — До 1950 г. в Боливии индейцы, как и женщины, не имели права голоса. Нас считали безграмотными, невеждами, а потому не допускали к участию в выборах. Сегодня ситуация иная».

Касаясь протестных вступлений против изменения климата и политики капитализма, Э.Моралес сказал: «Я по-прежнему убежден, что наши народы не могут управляться ни банкирами, ни ТНК. И в этом коренятся проблемы многих стран. В тех же США правит не президент Обама, а капиталистическая система. А по нашему опыту могу сказать: если раньше решения принимали американцы, то сегодня решаем мы, индейцы. Именно это отличает нас от государств капиталистического мира».

На вопрос о возможном вхождении Венесуэлы в СБ ООН президент отметил: «Для меня СБ остается «советом небезопасности», инструментом ООН, имеющим автономное право принимать решения, тем органом, который действует в интересах капиталистических и империалистических кругов а не в интересах всех наций».

ВВП 127 государств мира меньше состояния Карлоса Слима. Мексиканский предприниматель Карлос Слим вновь завоевал титул самого богатого человека планеты. По оценке журнала «Forbes», его состояние достигло 85,8 млрд долл. — сумма, эквивалентная ВВП Уругвая и Боливии вместе взятых.

Большинство из 127 рассматриваемых стран находятся на африканском континенте, но некоторые из них расположены в Европе, Азии и Латинской Америке. Причины «отставания» самые разные: небольшое число граждан, маленькая территория, дефицит природных

ресурсов или отсутствие широких торговых связей с остальными государствами мира. Поэтому в списке, среди прочих, можно увидеть такие разные страны, как Монако, Люксембург, Сербия, Ливан, Куба, Парагвай, Коста-Рика, Панама.

Следует отметить, что все это не означает, что Слим богаче всех этих государств, поскольку для подобного заключения необходимо было бы проанализировать все показатели благосостояния страны, а не только ВВП. Или подсчитать годовые проценты от всего состояния Слима и сравнить эту цифру с ВВП каждого государства. Но и без этого результат впечатляет.

Что скрывает карта Колумба? Ученые предприняли попытку расшифровать скрытый текст на карте мира XV в., которой мог пользоваться Христофор Колумб во время своего первого трансатлантического путешествия. Карта, созданная немецким картографом Хенрикусом Мартеллусом в 1491 г., охватывает поверхность суши от Атлантики на западе до Японии на востоке и включает описания некоторых регионов на латыни.

К сожалению, со временем большая часть исторического текста стерлась. Поэтому, чтобы расшифровать его, ученые использовали технику «мультиспектральных изображений». Суть ее в том, что каждый участок карты постепенно просматривается сквозь ультрафиолетовое и инфракрасное излучение. Затем эти изображения комбинируются и обрабатываются таким образом, что читается текст, не видимый человеческим глазом.

Как считают ученые, мультиспектральный анализ карты Колумба поможет получить не известные до сих пор данные о цивилизациях, представленных на изображении, а также пролить свет на историю создания карт в целом.

Постояльцам боливийского отеля запрещают лизать стены. Соляной отель Паласио де Саль в Боливии, расположенный в самой большой в мире соляной пустыне Солар-де-Уюни, признан одним из самых полезных для здоровья. Сам воздух здания, построенного из соляных блоков, очищает легкие от загрязнений. Здесь из соли сделано все: стены, пол, потолок и даже мебель. На строительство ушло 10 тыс. т соли.

Первую такую гостиницу возвели еще в 1998 г., но из-за ошибок в проектировании здание пришлось демонтировать. Во второй раз создатели необычной гостиницы учли предыдущий опыт и тщательно спроектировали инженерные системы, чтобы избежать проблем с экологией и соблюсти санитарные нормы.

Отель уникален не только тем, что построен из такого необычного материала, но и тем, что там действует особое правило: постояльцам запрещается облизывать стены, так как это может привести к их разрушению. Однако, жалуются сотрудники, гости часто нарушают это правило, стремясь убедиться в том, что здание действительно выстроено из соли.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.